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EXERCICE 1 (6 points)
Au premier janvier 2010, la population d'une ville éwit de 32 500 habitants. On considére
que chaque année :

s le nombre d’habitants augmente de 2 %5 du fait des naissances et des déeés ;
* 13500 habhtants s'ajoutent 3 Favgmentation précédente du fait de nouveaux amrivants.

On note w1, fe nombre d’habitants de la ville au premier janvier 2010
On note # le nombre d’habitants de la ville au premier janvier 201 1.
Pour tout 7 entier naturel, on note #, le nombre d’habitants au premier janvier 2010+ 1.

1) n) Montrer que le nombre d'habitants de cette ville prévu au premier janvier 2011 est de
34650 .
b) Déterminer fe nombre d’habitants de cette ville prévu au premier janvier 2012,

2) Montrer que pour tout entier naturel s, ona »n,_,= 1,02, +1500.

3) Pour tout entier naturel #, on pose v_=u_+75 000
a) Montrer que la suite (v ) est une suite péométrique de premier terme v, =107 500 et de
raison ¢ = 1,02,
b) Déterminer v, en fonction de #.

c) En déduire & en fonction de #.

4) En justifiant volre réponse, déterminer 4 pariir de quelle année le nombre d'habitants de cette
ville aura doublé par rapport a sa valeur au premier janvier 2010.

EXERCICE2 (4 poinis}

Soient N et Bdeux nombres entiers naturels, On appelle O le quotient entier de & par B.
Par exemple si #=3 et ¥ =17 alors le quotient entier de ¥ par 8 est 0 =3.
On considére Patgorithme :

Entrée Deux entiers naturels ¥ et B
Initialisation =1
Traitement Tantque @ # 0.

Affecterda O le quotient entierde N par 8.
Affectera R lavaleur (N— O x B).
Afficher &.

Affecter a¥ la valeurde O.

) Quelles sont les valeurs successives de R affichées par cet algorithme pour B=2 et N =12 ?

2) ay Quelles sont les valenrs successives de R affichées par cet algorithme pour B=3 et ¥ =346 ?
b)Y Quelle est I'écriture de 346 en base 1.

3) Que permet de déterminer cet algorithme ?
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EXERCICE 3 (5 poinis)
Une maladie touche 20 % de la population d’une ville.

Lors d'un dépistage de la maladie, on ulilise un test biologique qui a les earactéristiques suivantes :
— lorsque la personne est malade, la probabitité &' avoir un test positif est 0,85,
—lorsque la personne n'est pas malade, la probabilité d’avoir un test négatif est 0,95.

On choisit une persenne ou hasard dans cette population.

On note T Iévénement « la personne a un test positif & cette maladie » et M Pévénement « la
personne st atteinte de cette maladie ».

1) a) En wtilisant les données de I"énoncé, donner les probabilités p(Af), p, (Tet p(T).
b} Recopier et compléier I'arbre pondéré ci-dessous :

r
M
T
T
M
T

c) Montrer que la probabilité de I’événement T est égale & 0,21,

2) On appelle valeur prédictive positive du test, la probabilité qu'une personne soit malade sachant
que le test est positif. On estime que ce test est efficace pour une population donnée lorsque cette
probabilité est supérieure § 0.95.

a) Calculer In valeur prédictive positive de ce test. Ce test est-il efficace sur la population
étudiée 7

b) Dans cette question, fowe trace de recherche méme incompléte ou d'initiative méme non
Sfructuense, sera prise en comple dans évaluation.
Ewdier Pefficacité du test lorsgue 60 % des personnes d’une ville sont touchées par cette
matadie.

b
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EXERCICE 4 (5 points)

Le voifer-ball se pratique sur un terrain qui a la forme d'un rectangle ABCD de 18 métres de
longueur sur 9 meétres de largeur. La figre cenfrale [1)] s'étend sous le filet sur toute la largeur du
terrain ¢t sépare les deux camps. Les Hignes dlattaque [HG] et [EF] soat peintes au sol dans chague
nwoitié de terrain, & 3 métres du filet ; elles sont communément appelées « fignes des 3 métres »
{vorir la Figure ).

Les deux pentecay [PM] et [QN] sont éeartés d’une distance MN. Leur implantation déborde de part

et d*autre du terrain.
Un fifet rectangulaire POQRS est tendu an sommet des deux pofeany (voir la Figure 2).

Figare 1
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x : Figure 2

Dans les questions suivanies, on laissera les traits de construction apparents.

1) Sur le plan horizontal contenant fe terrain, est placé un lampadaire [YO] muni en O d’une source
lumineuse.
On a représente sur FANNEXE 1, en perspective paralléle, les poteaux et le fifet ainsi que le
lampadaire.

a) Quetle est I"'ombre du peint M ? Construire I'ombre P du point P.

b) Terminer I’'ombre sur ie sol des poteaux et du filet. On hachurera 'ombre du filet.
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2) On a représenté sur TANNEXE 2, en perspective centrale, la ligne d’horizon A et les images e, £
et g des points E, F e1 G du terrain.

a) Constraire le point de fuite wy de la droite (FG). Justifier que w est aussi le point de fuite de
Ia droite {EH).

b) Construire le point de foite w» de la droite (EF).

c) En déduire la construction de I'image h du point H.

) Construire le point de fuite wy de la droite (FH}. Tracer les segments [eg] et [th] puis
construire les images 1 et j des points [ et J.

e) Justifier que les droites {FH), {DG) et {(EB) ont Ie méme point de fuite puis terminer la
construction du terrain (on ne représentera ni les poteaux ni le filet).
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ANNEXE ®
(A remetire avec In copic}

EXERCICE 4
1)
O
¥
P Q
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12MALINCI



. ANNEXE 2
{A remeitre avec la copie)

EXERCICE 4
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